"全红婵、孙颖莎卖土鸡蛋"都是假的

法律专家:AI仿冒奥运冠军"带货",此类做法已违法

□ 据新华社报道

你刷到过全红婵、孙颖莎、王楚钦 卖土鸡蛋的视频吗?别信,那都是假 的。近日,网络上掀起一波"打假"风 浪,目标直指 AI (人工智能)克隆声 音乱象。法律专家称,利用 AI 仿冒他 人身份"带货"是违法行为,已侵犯被 仿冒者和消费者权益。

"我是你们的婵宝,有事请大家帮 忙,今天让妈妈先拿出300单老家的土 鸡蛋,给大家放福利""大家好,我是 莎莎,我为婵宝家农家土鸡蛋代言' "大家好,我是王楚钦,昨天收到婵妹 私信,说她家土鸡蛋大丰收,这么好的 土鸡蛋不发出去就可惜了"……听到熟 悉的"声音", 粉丝误以为是奥运冠军 本人,纷纷下单购买。殊不知,这些都 是通过 AI 伪造,克隆出的名人声音。

中国人权研究会理事、云南大学人 权法研究中心执行主任刘红春说,利用 AI 仿冒奥运冠军"带货"的行为,已 侵犯了他们的肖像权与声音权。

刘红春表示,以上述为例,商家利 用 AI 伪造声音,编造故事,推销商品, 已构成对全红婵等奥运冠军声音权的侵 害,被侵权人可以要求商家停止侵权行 为、赔偿损失与赔礼道歉。

"此举还侵犯了消费者知情权。"刘 红春说,如果商家诱导消费者购买高价、 低质或不存在的商品, 且骗取财物数额 较大,就触犯了刑法,涉嫌诈骗罪。

中国政法大学人权研究院教授刘小 楠表示,我国目前对AI合成技术已经 作出一些规定,如《生成式人工智能服 务管理暂行办法》就明确规定:提供和 使用生成式人工智能服务,不得侵害他 人肖像权、名誉权、荣誉权、隐私权和 个人信息权益。

"还有一个好消息是《人工智能生 成合成内容标识办法》将从今年9月1 日起施行,所有 AI 合成的内容,必须 依法打电子水印,没有标识的,大家可 以举报。如果刷到疑似假货,也可录屏 举报,或者@官方客服。"刘红春说。

法律专家提醒公众要保持警惕, 勿 轻信 AI 生成的音视频或直播, 避免财 产损失;被仿冒者可拿起法律武器,维 护自身权益; 网站平台要提升检测鉴伪 能力,对此类乱象加大监管,对发布者 内容严格审核,做好处置。

"对于AI,我们既要有开放包容的 心态,用好发展好,对于它所带来的新问 题,也要坚持在发展中治理,明确使用AI 技术的底线与红线,真正让科技向上、向 善,为人类造福。"刘小楠说。



抗战胜利80周年 阅兵准备工作进展顺利

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会举办在即, 记者日前在阅兵集训点采访了解到,阅兵训练有条不紊推进,各项准备工作进 展顺利。 图为参阅人员在进行训练 新华社 图/文

织密"童"心防护网 堡镇反诈宣传绽放实效

握未成年人网络安全的关键窗口期,将反诈清 风吹进暑托班与假日学校的课堂,通过精心设 计的"警生互动、案例宣讲、创意实践"三位一体模式,为全镇上百名小学生构筑起一道坚实而鲜活的反诈"防火墙",并成功织就一张"家 - 校 - 社"协同发力的立体宣传网络。

警校联动:社区民警化身课堂讲师,以孩子们身边真实的"免费游戏皮肤"诱惑、"充 值退费"陷阱等案件为切入点,层层剖析诈骗分子精心设计的"话术剧本"。当改编自真实 案件的视频播放时,熟悉的游戏世界与社交场 景瞬间拉近了反诈与生活的距离,将"识诈一 防诈一传诈"的闭环理念深值于心。

宣讲互动:镇反诈中心办公室主任、 宣讲互动: 與区下中心少公至土 (工、区)上宣传员轮番上阵,围绕针对青少年常见的诈骗手法开展宣讲,重点分析了游戏、追星和红包返利等诈骗套路,结合国家反诈中心宣传视频,共同完成了一堂生动活泼的反诈课。课 时提醒家长亲友提高警惕, 让校园反诈宣传的

延伸至家庭中。 创意实践:在"色彩填涂"创意实践课堂 上,围绕"文明上网"、 "反诈从我做起"



主题,镇反诈中心工作人员指导学生们用色彩 为具象生动的视觉警示, 让童真的力量持续传

为共家工业。 递安全信号。 本次"童频共振,身边无诈"宣传活动, 一号"七七年人涉诈案件风险, 不仅有效降低了暑期未成年人涉诈案件风险, 更是堡镇反诈中心将"教育一个孩子、带动一 个家庭、辐射整个乡镇"理念落地的生动实 践。未来,堡镇反诈中心将持续深化探索,让 安全之花开遍每一个角落。

这场"日租房"夏季专项整治行动, 守护就医环境与社区安全

为切实保障医院周边居住环境安全有序。 维护患者及居民正常生活秩序, 闵行区浦锦街 道针对复旦大学附属眼耳鼻喉科医院浦江分院 周边小区,开展"日租房"专项整治行动。通 过多部门联动、精准执法与长效管理相结合, 全力消除安全隐患,提升区域治理效能

夏季日租房需求激增,安全隐患随之凸 显。街道领导高度重视,近日,由街道社区平 联合公安、综合行政执法队、 等部门开展联合检查。行动前,现场总指挥明确行动重要性、要求及执法规范,整治全程坚持"疏堵结合"——既严厉打击违法违规行 也注重满足合理住宿需求

针对日租房隐蔽性强、流动性大的特点, 街道同步推进数字化监管创新。自2025年3月起,"就医找房"小程序正式上线,实现"房源备案、发布、就医找房、扫码申报、自助人 住"全流程服务,为就医临时租房人员提供找房便利和合规的房源。同时创新"二房东"转 型"二管家"模式,鼓励其参与社区治理,通 讨签订《社区公约》、担任实有人口登记员等 将短租房管理纳入基层治理体系,推动 "被管理者"转变为"参与者"。

整治中,街道强化共建共享,凝聚多元 激发居民参与热情,构建"全民 监督"格局。为防止问题区理,建立 —— 夜查"常态化机制,定期开展联合检查,并 将医院周边纳入"智慧安防"重点监控范 格局。为防止问题反弹,建立"日巡 用。通过"人房共管+大数据"模式持续优化短租房市场生态,探索"政府引导、企业 化短租房市场生态,探索"政府 运营、社区监管"的合规化路径 足就医人员短期住宿需求, 实现治理效能与 民生保障双赢。

此次夏季专项整治,是深化基层治理 护民生安全的生动实践。未来,浦锦街道将持续以高度责任感,推动医院周边环境治理向精 细化、智能化、长效化迈进,为居民和患者营造安全、舒适、和谐的生活与就医环境。

7月份全社会用电量同比增长8.6%

□ 据新华社报道

国家能源局 21 日发布的信息显示, 7月份,全社会用电量 10226 亿千瓦 时,同比增长8.6%。

7月份,分产业用电看,第一产业用 电量170亿千瓦时,同比增长20.2%;第二 产业用电量5936亿千瓦时,同比增长 4.7%;第三产业用电量2081亿千瓦时,同 比增长10.7%。城乡居民生活用电量2039 亿千瓦时,同比增长18%。

1至7月,全社会用电量累计 58633 亿千瓦时,同比增长 4.5%,其中 规模以上工业发电量为 54703 亿千瓦 时。分产业用电看,第一产业用电量 847 亿千瓦时, 同比增长 10.8%; 第二 产业用电量 37403 亿千瓦时, 同比增长 2.8%; 第三产业用电量 11251 亿千瓦 时,同比增长7.8%。城乡居民生活用 电量 9132 亿千瓦时,同比增长 7.6%。

商务部在例行新闻发布会表示

有信心、有底气推动外贸稳量提质

□ 据新华社报道

商务部新闻发言人何咏前昨日表 示,尽管当前全球经贸发展仍面临很大 不确定性, 我们有信心、有底气, 继续 推动外贸稳量提质,并与更多贸易伙伴 共同应对挑战, 共享发展机遇。

何咏前在当天举行的例行新闻发布 会上介绍, 国际经贸发展面临的风险排 战明显增多,复杂背景下,中国外贸保持 稳中有进态势,累计进出口增速逐月回 升,前7个月实现3.5%的增长,量质齐升, 十分不易,主要有几方面支撑因素:

从政策支撑看,去年四季度以来,多 轮稳外贸政策围绕培育外贸新动能、加 强公共服务、帮助外贸企业稳订单稳就 业等方面持续强化政策保障。以金融为 例,前7个月中信保公司短期险承保5735 亿美元,同比增14.7%;进出口银行新投 放外贸领域贷款超7000亿元人民币。

从多元合作来看,前7个月,我国 对新兴及其他市场进出口同比增长5%, 占比 65.5%, 同比提高 0.9 个百分点。 其中,对东盟、非洲进出口同比分别增 长 9.4%、17.2%,均明显高于整体;对 共建"一带一路"国家进出口同比增长 5.5%, 占比提升至 51.7%。

从动能释放来看,前7个月,我国 机电产品出口同比增长 9.3%, 占比 60%,同比提高1.1个百分点。智能家 居、电动汽车、工业机器人、船舶等高 技术、高附加值产品保持较高出口增 速,有进出口实绩的外贸企业达65.4 万家,其中近九成是民营企业。

何咏前说,多个国际组织均指出,关 税壁垒显著增加全球贸易成本,严重影 响全球产供链的效率与稳定性。我们将 始终坚持扩大高水平对外开放,坚定不 移办好自己的事,以高质量发展的确定 性应对各种不确定性。